2024.4.30 R E R E R AR K2 WP L R R S 1

XOET- HOM -3 59:455

b E AR K FE WL TR, A8 230026
HReE KL E, AR 230088

LIS A HOM TP Ry A & F
KSR MR, THE T AR RMIN R, 1Fa R LB =
OM T i kgl & . Tl AR, Je il SE T B AR ZE T

mm}%}

2 S50
PRI i

3 JHEHE

f

|
N H / | « | |
B BE IR EEEEE  REIEE RS SXTEUS V4RE 1/2EE

Bl 1 Segm e A

FHXT T BRARI IR 2, FEARSEIG % Ok A et i 4548 (AR EFTR ), 405nm BB RS
P4 L1 S| —He g PPKTP ik I (I1 8 NLC), 7FrA:fe Tl Bes L2 R, Wil
#% (BPF) JEW 5 ASE— MRl 5 /R 08, T¥A R iR 388 (PBS1). WANIU4> 22—
- (QWPL fl QWP2) FIPHAN G5 (ML Fl M2) 2k, o sugbss M2 itfE— A —4 6 LT
FERIPI G T 3540 33 PBS2 (UAHNTIEIR , 43 HER 2 Z Bl E —A-2F 0 A, F TS Tr ik
S, HTUEETFRTIARES. PBS2 WA i 43 3 F SR LRI 8 HH S FHRI#S APDI FI
APD2 SEATHRIN I HEA TAF A A =



2024.4.30 R E R E R AR K2 WP L R R S 2

L S A SRR S

4.1 58 1 s VoML 5 VHE ARl ) 3R 50 R

KA S0 R T B AN DU 23 22— R Bl 2l 45 5, (ERFIIEOL T8 53 oh— 1 i 1
i, ezl PBS2 R HWP2, AR b o 5 1 B iR A AL 8, SRR 11
PRUCIRORFFIE A, BRI AR TN 2 12 Jo TR 0L R ADE T BB T RORIAT & . R A, Bt
RO ARG IE T2 RN A h 2, Dl RAE S 22 405nm OGRS D3I L A ]
DT TR TR, A2 Ltk o R it 2k

—a— Single Count(1s) 140000 —=— Single Count(1s)
1400009 Linear Fit of Sheet1 B"Single Count(1s)" — Linear Fit of Sheet1 B"Single Count(1s)"
120000 e 120000 /l
P o
d 100000 -
- 100000 ~ E
H S 80000 ~
3 80000 3
O
% @ 60000 - Equation i y=a+b'x
© 60000 4 . S [=) Plot Single Count(1s)
& Elqmamn Smygle Cuubntms) % Weight No Weighting
o Weight No Weighting 40000 4 Intercept 6339.23399 + 785.33
40000 Intercept 5355.00483 + 1637 06611 Slope 292661.73157 + 3420
- Slope 29668‘;::‘35;)2;075'1219748”5 Residual Sum 0f5q 1817186.9971
E::::.{:;Jm of Squares ot 20000 - Pearson's r 0.99986
20000 4 -/ R-Square (COD) 0.99885 R-Square (COD) 0.99973
g AdR-Square 099827 Adi R-Square 599555
T T T T T T T T 1 0 T T T T T T T T 1
0.00 0.05 010 0.15 020 025 030 035 040 045 0.00 0.05 010 015 020 025 030 035 040 045
Pump Power (mW) Pump Power (mW)
e s N _ ok
el 2: S — B ER BRI AL P 3: 2 B BRI
—a— Coincidences(60s)
250004 |—— Linear Fit of Sheet1 B"Coincidences(60s)"
20000
—_~
<
© 15000
S
7]
)]
3]
5
- 10000 ~
© Equation y=a+bx
£ Plot Coincidences(60s)
Q Weight No Weighting
O 5000 4 Intercept -1853.92919 + 992.34647
Slope §0111.94078 = 4321.70417
Residual Sum of Squares 2901491.67493
Pearson's r 0.99487
0 R-Square (COD) 0.88877
7 Ad. R-Square 098465

T T T T T T T T T T T T T T T T T 1
000 005 010 015 020 025 030 035 040 045
Pump Power (mW)

el 4: FFEiTEk

WPARE], BRI BORGANE K R IR



2024.4.30 R E R E R AR K2 WP L R R S 3

4.2 FEA RIS AT R G &

IR, BOETAF A B RAT A FIIEAT i FU AT 6 TR AR . DRI I R A= DG
TIPSR, gl DA B AE 405nm ARSI, A0S FIPIR T AT SR AT G R,
HHATSZIN R T CAR . Hor, WA AT SR B4 O o 1 B IER R kAT —IRBEE SR A3,
CAR {HSeHE S /)N, AESE A XA 32 208 561 A= SR, A I MR s A R S 8, 2R
FERPAERET, T2 TR0vE, SEAFEERILTE . WEJS R En S A A A .

—a— CAR
650 —— NewFunction3 (User) Fit of Sheet1 D"CAR"
600
530 ] Model NewFunction3 (User)
500 H Equation a*x/(x"2+b)+c
] Plot CAR
430 ] . 22620092669 + 32167.84262
400 ~
. b 43448 49254 + 8560.20191
" 350 c 16.57902 + 28.02055
< 300 4 Reduced Chi-Sqr 2502.76153
o ] R-Square (COD) 0.93602
250 H Adj. R-Square 0.92003
200 -
150
100
50 -
0 -
_50 T

0 | 20|00 | 40|00
Pump Power (UW)

& 5: CAR gl £

SR, AR 2mW SR GRS B EAR s, SE CAR I EHEE A AL,



2024.4.30 R E R E R AR K2 WP L R R S 4

4.3 HOM |- ih 2l

TEFEAT HOM T-3BSEa il N, T3 BRIk 20 sRAS PBS2 M RIr I8 v i/ BE %5 22.5 B, (4590
AIET LA AR ARRAE 2y e b AT T, R B S B M2 1 — 2B A2 6, 0k P AR EAT &
TR, R HALSR TR, RS X R R 2 AT R 2

s

90000 ——— Gauss Fit of Sheet1 B"#& & 111"
80000 —
70000
+=
1600004 [ o
1 | y=y0 + (A/(w"sgrt(pi/2)))"ex
& Equation P2 ((x-xe)W'2)
Plot TEiH
y0 81247.41645 £ 938.06149
50000 4 |xc 16.81445 = 0.00453
w 0.23112 + 0.01311
A 11762.25676 = 74317817
Reduced Chi-5q 1.14842E7
| R-Square (CCOD) 0.96489
40000 Adj. R-Square 0.96205
| |

[ T T I T T [ T
16.0 16.2 164 16.6 16.8 17.0 172
A B (mm)
& 6: HOM T3l & ith £
WAL R, T RXT LN

v — dmas = Tnin _ 11762/0.23112 x /7 /2

= = 0.6462 (1)
Imaz + Imin 2 x 81247 — 11762/0.23112 x \/7/2

5 058
5.1 0 HOM T il e MR 51 7
YeTaR, T mIRITIARRE, e TR A EE.

5.2 AkS PR, B TR A R TR S5 T ARG S 23R T
TR AERAAGHE TR, SR, PEM DG S ARBUOE TR RA K



2024.4.30 R E R E R AR K2 WP L R R S

(9]

T3 EAR AR B AR RO T 98 12 22 B AT RIAR et i R RO e SERR A, 5 o, RS vE
-G ASHEAARLAE A A AT A K
5.3 FFT SRR O R R L SRR P AT G 7

SOt TUERRHRINRCR, BEET, T RERA XK.

5.4 it HOM -3 R RAEE IR S v 7 anfl ik HOM 35l & A~ 2 3t
R0 & WA R R ?
TP 2 ZEFN BRI (i) 2 22 2 A /2 K 2R 0d = 226t
FEHRATE N ZAB w, Ga B, JSET R sEnT A5
2v2¢ 22 x3x10°
nw  1x0.23112 x 10-3

AR 25 i HOM TR NI SR A B AORNR L, w] AR HCEAE T AV |, AT
IR G 8% s R R,

Aw = =3.671 x 10'%s7! ()

2 2
cT L As— cT
n—1 n—1

FIHAF TGRS & AL AR L 2 R A2 98 As,
_2V2In2  ceV2In2

Aw = At (n—1)As @

S =

€)




	实验目的
	实验原理
	实验装置
	实验内容和结果
	光子单路计数和复合计数与泵浦功率的关系实验
	符合信噪比与泵浦功率的关系
	HOM干涉曲线测量

	思考题
	观测HOM干涉需要满足哪些条件？
	自发参量下转换过程中，光子的产生率依赖于哪些参数？其辐射带宽与什么有关？
	符合与暗符合信噪比与哪些因素有关？
	如何通过HOM干涉来表征光子的辐射带宽？如何通过HOM干涉测量一个已知折射率的透明材料的厚度？


